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РОЛЬ ІМПАКТ-ІНВЕСТУВАННЯ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ  

СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

У статті розглянуто теоретичні питання ролі імпакт-інвестування у сталому розвитку. Це здій-
снено на основі детального розгляну сутності такого виду інвестування, особливостей його викорис-
тання в сучасних умовах. При цьому обґрунтовано функції окремих економічних суб’єктів, які залучені до 
цього виду фінансування, конкретизовано основні ефекти, які виникають та досягаються через фінансу-
вання проєктів на основі імпакт-інвестування. Серед таких ефектів обґрунтовано зміст наступних: еко-
логічні, соціальні, економічні та синергічні. Також у статті розглянуто сутність сталого розвитку, спе-
цифічні ознаки використання моделі такого розвитку і її базові цілі. Це дозволило поглибити теоретичні 
аспекти розуміння взаємовпливу між використанням імпакт-інвестування та впровадженням концепції 
сталого розвитку. 

Ключові слова: сталий розвиток; імпакт-інвестування; інвестор; фінансування; націона-
льна економіка; фінансовий інструмент. 

Рис.: 1. Бібл.: 11. 

Постановка проблеми. Cталий розвиток у сучасних реаліях є визнача-
льною концепцією розвитку більшості економічно розвинутих країн. Забез-
печення гармонійного функціонування між економічною, соціальною та 
екологічною компонентами існування суспільства стало одним із найбільш 
складних завдань для урядів. Проте сьогодні органами державної влади, мі-
сцевими органами самоврядування постійно створюються нові інструменти 
для прискорення впровадження моделі сталого розвитку, що здійснюється 
на основі поступового застосування сучасних інноваційних технологій у ви-
робництво, сферу послуг, використання їхнього потенціалу для збереження 
навколишнього середовища та забезпечення екологічної безпеки. 

Беззаперечно, впровадження моделі сталого розвитку, що можливо ре-
алізувати насамперед шляхом активного використання сучасних інновацій-
них технологій, вимагає і значних фінансових ресурсів. Відповідно розви-
нуті країни намагаються стимулювати економічних суб’єктів впроваджувати 
інноваціє в усіх сферах господарської діяльності, використовувати цифрові 
технології для підвищення ефективності використання природних ресурсів, 
робочої сили, інформаційних ресурсів. Однак досвід засвідчує, що зусиль 
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лише державних інститутів та міжнародних організацій недостатньо для по-
ступового переходу функціонування суспільства до моделі сталого розвитку. 
Саме пошук нових джерел фінансування сприяв створенню такого інстру-
менту, як імпакт-інвестування.  

Імпакт-інвестування – це відносно новий підхід до фінансування проє-
ктів, заходів, які реалізуються з метою досягнення не виключно економічних 
або фінансових цілей, але і для одночасного досягнення соціальних та еко-
логічних ефектів. Досвід розвинутих країн лише підтверджує, що сьогодні 
імпакт-інвестування активно розвивається в усьому світі й поступово фор-
мує нові напрями трансформації національної економіки, сприяє впрова-
дженню моделі сталого розвитку суспільства. Відповідно, окреслене засвід-
чує, що з наукового погляду питання вивчення імпакт-інвестування та його 
впливу на функціонування і розвиток економічних суб’єктів є актуальними 
й потребують додаткового обґрунтування і поглиблення. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сутність та особливості здій-
снення імпакт-інвестування розглядаються у значній кількості наукових робіт 
як вітчизняних, так і закордонних науковців. Зокрема, О. В. Марухленко дос-
ліджує роль імпакт-інвестування у формуванні соціального потенціалу [7]. 
В. В. Тищенко основну увагу приділив розкриттю сутності імпакт-інвесту-
вання та аналізу вітчизняного і світового досвіду його використання. Теорети-
чні аспекти щодо обґрунтування сутності імпакт-інвестування розглянуто в на-
укових працях І. А. Ломачинської [6]. У свою чергу, М. В. Волосюк розглядає 
роль імпакт-інвестування в розвитку територіальних громад та потенціал цього 
виду фінансування для забезпечення такого розвитку [1]. Обґрунтування різ-
ниці між імпакт-інвестуванням та благодійною допомогою здійснено в роботах 
І. В. Жиглей [3], а потенціал цього виду інвестування для запобігання природ-
них катастроф проаналізовано у працях Ю. Єльнікової [2]. Також І. М. Семе-
ненко досліджувала імпакт-інвестування як елемент компенсаційного механі-
зму сталого розвитку регіону на засадах цільового управління підприємствами 
[8]. У роботах Н. Іванової, О. В. Попело розглянуто роль  цього виду фінансу-
вання в забезпеченні сталого розвитку логістичних систем [4; 5]. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Проте, незва-
жаючи на наявність значної кількості наукових робіт у сфері розвитку ім-
пакт-інвестування, недостатньо вивченими залишаються теоретичні поло-
ження щодо впливу такого виду фінансування на сталий розвиток, опис 
потенціалу цього виду фінансування щодо трансформації сформованих мо-
делей національної економіки. 

Постановка завдання. Метою статті є поглиблення теоретичних аспе-
ктів щодо ролі імпакт-інвестування у сталому розвитку країн. 

Виклад основного матеріалу. Почнемо дослідження з обґрунтування 
сутності імпакт-інвестування як інноваційного способу фінансування інвес-
тиційних проєктів. Представимо декілька підходів до розгляду його сутно-
сті, які є в науковій літературі: 
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1) свідомий відбір та підтримка інвестором організацій і проєктів, які 
поділяють його соціальну та/або екологічну місію та здатні генерувати при-
буток. Імпакт-інвестиції є різновидом соціально відповідальних, і воно орі-
єнтується на позитивний вплив проактивно [6]; 

2) нову парадигму інвестиційної діяльності та йдуть у розріз з устале-
ними поглядами про те, що соціальні та екологічні проблеми можуть вирішу-
ватися тільки за допомогою держави або благодійності, а ринкові інвестиції 
мають бути спрямовані виключно на отримання фінансового результату [9]; 

3) діяльністю, що одночасно дозволяє досягти соціальних, екологічних 
цілей та отримати фінансовий прибуток, що повністю відповідає концепції 
корпоративної соціальної відповідальності. Цей тренд свідчить про те, що 
інвестори прагнуть отримати не лише стабільний дохід, але і зробити свій 
внесок у розвиток людства та планети [3]. 

На наше переконання, сутність імпакт-інвестування варто розглядати 
так: нова парадигма здійснення інвестиційної діяльності, яка передбачає фі-
нансування проєктів, впровадження яких сприяє отриманню екологічних та 
соціальних ефектів на основі забезпечення в перспективі фінансової само-
стійності економічних суб’єктів, які впроваджують і будуть далі реалізову-
вати ці проєкти.  

Таким чином, у межах імпакт-інвестування, враховуючи його особли-
вості здійснення, можна виокремити таких основних суб’єктів. 

1. Інвестори – суб’єкти, які володіють фінансовими ресурсами і мають 
бажання їх вкладати в нові проєкти, реалізація яких дозволяє отримати по-
зитивні ефекти для функціонування економічної, соціальної та екологічної 
системи. Такі суб’єкти усвідомлено погоджуються на зниження норми до-
хідності через бажання сприяти розвитку насамперед екологічних об’єктів, 
впровадженню заходів для підтримки незахищених верст населення, підви-
щенню рівня соціальної інклюзії.  

При здійсненні імпакт-інвестування інвестори виступають саме в ролі 
суб’єктів, які реально розглядають інвестиційні пропозиції та ухвалюють рі-
шення, зважаючи на фінансові показники реалізації нових проєктів. Влас-
ники інвестиційних ресурсів не відіграють роль благодійників та меценатів 
у межах імпакт-інвестування. 

2. Позичальник – економічний суб’єкт, який має бажання отримати фі-
нансові ресурси для реалізації власного проєкту, впровадження якого спри-
ятиме досягненню запланованих у такому проєктів екологічних та соціаль-
них цілей із забезпеченням фінансової самостійності майбутнього 
підприємства, організації. Позичальники створюють інвестиційну пропози-
цію для інвесторів і чітко визначають ті цілі, які б вони могли досягти в ре-
зультаті виконання певного конкретного проєкту, акцентуючи на економіч-
ній ефективності проєкту, його окупності, плану фінансових надходжень та 
спроможності підприємства надалі здійснювати самостійну діяльність без 
додаткового залучення нових ресурсів.  
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3. Інфраструктурі суб’єкти – установи, організації, які сприяють загаль-
ному розвитку імпакт-інвестування, популяризують цей вид фінансування 
екологічно та соціально важливих для суспільства проєктів. Ці інститути 
сприяють поєднанню інвесторів та суб’єктів, які мають ідеї або вже сформу-
льовані інвестиційні пропозиції.  

Загалом сутність імпакт-інвестування з позиції економічної теорії не 
досить сильно відрізняється від звичайної інвестиційної діяльності економі-
чних суб’єктів. Проте специфіка полягає саме в тих об’єктах, заходах та на-
прямах, які фінансуються коштом інвесторів, та ефектах, які при цьому до-
сягаються.  

Важливу роль у сучасних реаліях імпакт-інвестування почало відігра-
вати вже у сталому розвитку суспільства. Загалом пропоновані до впрова-
дження проєкти за рахунок використання схеми імпакт-інвестування для вла-
сного фінансування сприяють досягненню основних цілей сталого розвитку. 
Розглянемо специфіку такого розвитку та основні його цілі більш детально. 

Сталий розвиток – це розвиток, що дозволяє задовольнити потреби су-
часного покоління без шкоди для майбутніх поколінь [10]. Серед основних 
ознак сталого розвитку можна виокремити такі:  

– забезпечення гармонійного розвитку економічного, соціального та 
екологічного напрямків функціонування суспільства; 

– захист навколишнього середовища, перехід до відновлювальних дже-
рел енергії з метою збереження природного середовища для гармонійного 
розвитку майбутніх поколінь; 

– забезпечення зростання рівня соціальної рівності, сприяти соціальній 
інклюзії громадян; 

– підвищення ефективності використання природних ресурсів, їх пере-
робка для повторного використання; 

– розвиток технологій для підвищення якості водних ресурсів, повітря, 
зниження рівня забруднення навколишнього середовища; 

– підтримка органів державної влади та впровадження відповідних 
стратегій розвитку національної економіки на засадах сталості та ін. 

Концепція сталого розвитку була прийнята на конференції ООН у 1992 р. 
та поступово адаптована національними урядами для розвитку окремих країн. 
Концепція передбачає поступове впровадження нових технологій, реалізацію 
заходів, політик для досягнення основних цілей сталого розвитку, а саме: 

– подолання бідності;  
– подолання голоду;  
– міцне здоров’я та благополуччя;  
– якісна освіта;  
– гендерна рівність;  
– чиста вода та належні санітарні умови;  
– доступна та чиста енергія;  
– гідна праця та економічне зростання;  
– промисловість, інновації та інфраструктура;  
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– скорочення нерівності;  
– сталий розвиток міст та спільнот;  
– відновлювальне споживання та виробництво;  
– пом’якшення наслідків зміну клімату;  
– збереження морських ресурсів; захист екосистем суші;  
– мир, справедливість та сильні інститути;  
– партнерство заради стійкого розвитку [10]. 
Такий спектр цілей зумовлений важливістю забезпечення сприятливих 

умов для розвитку громадян, їх самореалізації та гармонійного співісну-
вання з навколишнім світом. Відповідно для досягнення зазначених цілей 
необхідні значні фінансові ресурси, що й зумовлює досить складний і три-
валий процес досягнення таких цілей з метою формування нового вектору 
для розбудови національної економіки і загалом суспільства. 

Імпакт-інвестування за всіма своїми принципами здійсненні відповідає 
концепції сталого розвитку. Саме фінансування проєктів, які спрямовані на 
досягнення екологічних, соціальних цілей дозволяє одночасно прискорити і 
впровадження моделі сталого розвитку в суспільстві. При цьому сьогодні 
зрозуміло, що реалізувати таку концепцію без використання приватного ка-
піталу для створення нових підприємств, впровадження нових проєктів у за-
значеному напрямку не можливо. 

Імпакт-інвестування відіграє важливу роль у забезпеченні сталого ро-
звитку й у процесі реалізації цього виду фінансування досягається сукуп-
ність ефектів, які підтримують такий розвиток та прискорюють його темпи, 
а саме: 

1) екологічні ефекти – використання фінансових ресурсів інвесторів до-
зволяє досягти при впровадженні окремих проєктів цілей щодо захисту на-
вколишнього середовища, зменшення рівня відходів, підвищення ефектив-
ності їх переробки, зниження антропогенного впливу на природу та інші 
ефекти, які створюються в результаті впровадження раніше обдуманої та 
правильно побудованої бізнес-моделі; 

2) соціальні ефекти – зниження соціальної нерівності, підвищення рі-
вня соціальної інклюзії в суспільстві, розвиток здібностей громадян, забез-
печення можливостей для їх реалізації, підтримка соціально незахищених 
верств громадян, захист прав дітей і т. ін.; 

3) економічні (фінансові) ефекти – впровадження проєкту повинно су-
проводжуватися обов’язково отриманням доходу від його реалізації, який у 
подальшому може використовуватися вже по-різному в межах ідеї проєкту; 
проте надалі такий проєкт повинен мати потенціал до здійснення самостій-
ної господарської діяльності, забезпечувати поступове повернення коштів 
його інвесторам, розвиватися на основі власних фінансових ресурсів; 

4) синергічні ефекти – цей вид ефектів не прийнято виокремлювати і рам-
ках розгляду теоретичних положень реалізації імпакт-інвестування, проте ви-
користання цієї моделі фінансування окремих проєктів дозволяє окрім 
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економічних, екологічних та соціальних ефектів також отримати й додаткові по-
зитивні наслідки для економіки, суспільства від впровадження таких проєктів.  

Синергічні ефекти формуються поступово і відіграють ключову роль у 

розвитку макроекономічних систем, у межах яких впроваджуються різні 

проєкти, які фінансуються через використання моделі імпакт-інвестування. 

Крім того, такі ефекти загалом прискорюють впровадження моделі сталого 

розвитку, оскільки їх невід’ємною складовою є досягнення передусім соці-

альних та екологічних цілей (рис. 1). 

Варто зазначити, що і забезпечення сталого розвитку своєю чергою ро-

звиває імпакт-інвестування. Формуючи фінансові ресурси для реалізації ві-

дповідних соціальних, екологічних проєктів, цей вид фінансування через ро-

звиток нових напрямків економічної діяльності, підтримку інноваційних 

проєктів, створюють умови для зародження окремих галузей господарства. 

Ці галузі поступово розвиваються, підприємства в їхніх межах диверсифі-

куються і виникають нові проєкти, які частково також можуть фінансуватися 

за рахунок імпакт-інвестування.  

Таким чином, між  імпакт-інвестуванням та сталим розвитком можна 

констатувати наявність не лише прямого впливу по схемі обсяги фінансу-

вання виключно визначають розбудову соціальної, економічної та екологіч-

ної компонент функціонування сучасного суспільства,  але розвиток таких 

компонентів у сукупності  сприяє збільшенню обсягів зазначених ресурсів. 

Між окресленими процесами існує взаємовплив, що лише підкреслює важ-

ливість розвитку імпакт-інвестування в країні, оскільки сформовані в ре-

зультаті використання такого виду фінансування синергічні ефекти можуть 

бути масштабними, проте не завжди явними. 

Беззаперечно, імпакт-інвестування сприяє розвитку національної еко-

номіки на засадах сталості, активізує позитивні економічні процеси в країні, 

особливо в інвестиційній сфері, результат від яких мультиплікується на всю 

сферу господарства країни, формуючи додаткові ефекти для розбудови сумі-

жних галузей, суб’єкти господарювання у яких також залучаються до реалі-

зації проєктів на основі імпакт-інвестування.  

Розбудова національної економіки відбувається також шляхом більш 

ефективного використання людського, інтелектуального та загалом соціаль-

ного капіталу нації через використання імпакт-інвестування, частина якого 

спрямовується на впровадження проєктів у сфері соціального підприємниц-

тва, соціальної інклюзії, забезпечення зростання соціального розвитку сус-

пільства, що позитивно впливає на умови життєдіяльності громадян, підви-

щує рівень залучення їх до економічного життя країни. Наявність 

можливостей до самореалізації сприяє формуванню і ефективному викори-

станню підприємницького потенціалу й тим самим дає можливість впливати 

на темпи економічного розвитку.  
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ІМПАКТ-
ІНВЕСТУВАННЯ

розвиток інвестиційної діяльності в країні

СТАЛИЙ 
РОЗВИТОК

нова парадигма 
здійснення інвестиційної 

діяльності, яка 
передбачає фінансування 
проєктів, впровадження 
яких сприяє отриманню 

екологічних та 
соціальних ефектів на 
основі забезпечення у  

перспективі фінансової 
самостійності 

економічних суб’єктів, 
які впроваджують і 

будуть далі 
реалізовувати ці 

проєкти

розвиток, що 

дозволяє 

задовольнити 

потреби 

сучасного 

покоління без 

шкоди для 

майбутніх 

поколінь 

- подолання бідності; 
- подолання голоду; 
- міцне здоров’я та благополуччя; 
- якісна освіта; 
- гендерна рівність; 
- чиста вода та належні санітарні 
умови; 
- доступна та чиста енергія; 
- гідна праця та економічне 
зростання; 
- промисловість, інновації та 
інфраструктура; 
- скорочення нерівності; 
- сталий розвиток міст та 
спільнот; 
- відновлювальне споживання та 
виробництво; 
пом’якшення наслідків зміну 
клімату; 
- збереження морських ресурсів; 
захист екосистем суші; 
мир, справедливість та сильні 
інститути; 
партнерство заради стійкого 
розвитку.

зростання кількості робочих місць

розвиток малого та середнього бізнесу

розвиток інвестиційної інфраструктури

розвиток екологічних інвестицій

поступова зміна структури національної економіки

забезпечення соціального захисту громадян, можливостей їх 
самореалізації в економічній діяльності

розвиток територіальних громад та підвищення рівня їх інвестиційної 
привабливості

розвиток ринку фінансових послуг, фондового ринку

сприяння інноваційному розвитку, залучення нових технологій для 
здійснення бізнесу

цілівзаємовплив

нові можливості та 

перспективи для 

інвестування в результаті такого розвитку

надходження фінансових ресурсів для 

реалізації проєктів, які 

сприяють сталому розвитку

результат для національної економіки

 
Рис. 1. Концептуальна схема ролі імпакт-інвестування  у сталому розвитку суспільства 

Джерело: складено авторами з урахуванням [10; 11]. 
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Висновки та пропозиції. У статті проведено дослідження сутності ім-

пакт-інвестування та його роль у забезпеченні сталого розвитку суспільства. 

Встановлено, що імпакт-інвестування за своєю сутністю являє нову паради-

гму здійснення інвестиційної діяльності, яка передбачає фінансування проєк-

тів, впровадження яких сприяє отриманню екологічних та соціальних ефектів 

на основі забезпечення в перспективі фінансової самостійності економічних 

суб’єктів, які впроваджують і будуть далі реалізовувати ці проєкти.  

У статті виокремлено основних суб’єктів імпакт-інвестування, серед 

яких визначено наступних: інвестори, позичальники та інфраструктурні 

суб’єкти, описано їхню роль у розвитку цього виду фінансування. Особлива 

увага приділена виокремленню основних цілей імпакт-інвестування, наяв-

ність яких відрізняє його від звичайної моделі інвестування проєктів. У ре-

зультаті описано зміст екологічних, соціальних та економічних ефектів, ко-

трі продукує використання імпакт-інвестування в підприємницькій 

діяльності. Окрім зазначених також обґрунтовано наявність синергічних 

ефектів, які виникають у процесі сталого розвитку на основі використання 

зазначеного способу фінансування проєктів для підтримки такого розвитку. 

Аналіз сутності сталого розвитку та особливостей цієї моделі розбу-

дови сучасного суспільства дозволив обґрунтувати взаємовплив між імпакт-

інвестуванням та таким розвитком. Встановлено, що їх взаємодія є об’єкти-

вною в взаємообумовленою. Використання цього виду фінансування дозво-

ляє активізувати економічну діяльність в країні, яка спрямована на досяг-

нення окремих цілей сталого розвитку. Своєю чергою такий розвиток 

поступово формує нові сфери та напрямки для реалізації проєктів на засадах 

сталості, які потребують нових обсягів фінансування та продукуватимуть 

при їх реалізації додаткові доходи та прибуток для власників інвестиційних 

ресурсів. 
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THE ROLE OF IMPACT INVESTMENT BY PROVIDING 

SUSTAINABLE DEVELOPMENT 

Sustainable development in modern realities is a defining concept of development in most eco-

nomically developed countries. Ensuring harmonious functioning of economic, social and environmen-

tal components of the society’s existence has become one of the most difficult tasks for governments. 

Impact investments is a relatively new approach to financing projects and activities that are being 

implements to achieve not only economic and financial goals, but also to simultaneously achieve certain 

social and environmental effects. The experience of developed countries only confirms that today impact 

investment is actively developing all over the world and gradually forms new directions for the transfor-

mation of the national economy, contributes to the introduction of sustainable development model of society. 

Within the article, the essence of impact investment and its role in ensuring sustainable develop-

ment of society is examined. It is established that impact investment in its essence represents a new 

paradigm of the investment activity, which provides for financing the projects, which implementation 

contributes to obtaining environmental and social effects based on ensuring in the future financial in-

dependence of economic entities that implement and will continue implementing these projects. 

The main subjects of impact investment are identified, among which the following are singled out: 

investors, borrowers, and infrastructure subjects, their role in the development of this type of financing 

is described. Special attention is paid to highlighting the main goals of impact investment, which pres-

ence distinguishes it from the usual investment goal. The content of environmental, social and economic 

synergetic effects produced by the use of impact investment in business activities is described. 

Mutual influence between impact investment and the sustainable development model is also jus-

tified. It is established that their interaction is objective in a mutually conditioned way. The use of this 

type of financing makes it possible to activate economic activity in the country, which is aimed at achiev-

ing certain goals of sustainable development. In turn, as a result of such development, new areas and 

directions are gradually being formed for the implementation of projects based on sustainability, which 

requires new amounts of funding and will produce additional income and profit for their owners during 

their implementation. 

Keywords: sustainable development; impact investment; investor; financing; national economy; 

financial instrument. 
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